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PRESIDENTE: Para todos los honorables concejales, que nos
acompañan de manera presencial en el recinto y de manera
virtual, un saludo a la doctora Estefanía Prada, de la
oficina asesora de asuntos internacionales, a nuestra
Policía Nacional que siempre nos está acompañando a todos
los funcionarios del Consejo, señor secretario hagamos el
primer llamado a lista.

SECRETARIO: Buenas tardes señor presidente, buenas tardes a
todos los honorables concejales, buenas tardes a la doctora
Stephanie Prada y a la Policía Nacional, primero llamado a
lista señor presidente, hoy domingo 12 de marzo del 2023,
hora seis pm en punto:

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN, Buenas tardes, saludo a todos
presente.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO, muy buenas tardes para
usted señor secretario, para los honorables concejales, a la
Policía Nacional, los funcionarios del Concejo, los
funcionarios de la administración, unidades de apoyo
bienvenida a la veeduría ciudadana, también invito que
verifiquen cuando uno está presente, cuando no, Quiénes son
los concejales que más participan y los que finalizan la
sesión de manera presencial, presente señor secretario,

JAVIER AYALA MORENO, presente secretario,

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES,

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ, presente, señor secretario,
se registra la asistencia a la sesión plenaria de forma
virtual del honorable concejal Jaime Andrés Beltrán
Martínez,

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA, secretario, muy buenas
tardes Un saludo para los honorables concejales, para los
ciudadanos, para la doctora Estefanía Prada bienvenida al
consejo de la ciudad, para usted secretario presente, Buenas
tardes honorable concejal,

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA, Francisco Javier González
Gamboa, presente señor secretario, buenas noches, se
registra la asistencia de forma virtual del honorable
concejal Francisco Javier González Gamboa,

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES, muy buenas tardes para usted
señor secretario, para la mesa directiva, para la Policía
Nacional y para todos los compañeros presente y buenas
tardes para todos,
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WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES, Buenas tardes compañeros,
compañeras presentes, señor secretario,

LEONARDO MANCILLA ÁVILA, muy buenas tardes Para todos, un
saludo especial a la Policía Nacional a la doctora Estefanía
bienvenida al consejo de la ciudad, a los ciudadanos que
están pendientes esas transmisiones virtuales, presentes
señor secretario,

NELSON MANTILLA BLANCO, Buenas tardes, presentes secretario,

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA,

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS,

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ, buenas tardes señor presidente,
presente, desde las seis en punto de la tarde,

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS, buenas tardes secretario,
compañeros presentes, se registra la asistencia de forma
virtual del honorable concejal Tito Alberto Rangel Arias,

JORGE ALBERTO RANGEL BUITRAGO, buenas noches presente,
secretario,

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR, buenas noches presente se
registra la asistencia de forma virtual del honorable
concejal Cristian Andrés Reyes Aguilar,

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO, secretario buenas tardes,
presente señor,

presidente le informo que el primer llamado lista lo han
contestado quince honorables concejales por lo tanto existe
quórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y deliberatorio,
demos lectura al orden del día secretario, por favor.

SECRETARIO: Orden del día, primero llamada lista y
verificación del quorum, segundo lectura, discusión y
aprobación del orden del día, tercero himno de la ciudad
Bucaramanga, cuarto tema presentación del informe de gestión
de enero a diciembre del año 2022, oficina asesora de
asuntos internacionales OFAI a cargo de la doctora Estefany
Prada Villamizar, quinto lectura documentos y
comunicaciones, sexto proposiciones y asuntos varios,
Bucaramanga, fecha domingo doce de marzo del 2023, lugar en
el salón de plenaria Luis Carlos galán Sarmiento del Consejo
municipal de Bucaramanga, hora seis pm, firmado por el
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presidente, el honorable concejal Javier Ayala Moreno y el
secretario general Wilmer Alfonso Palacio verano, ha sido
leído el orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: Leído el orden del día lo aprueban los
honorables concejales.

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día, señor
presidente.

PRESIDENTE: Continúe con el orden del día secretario.

SECRETARIO: Tercer punto himno de la ciudad de Bucaramanga.

HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA

H.C. CARLOS PARRA: presidente, Carlos Parra antes de avanzar
en el orden del día, para señalar la asistencia.

PRESIDENTE: Sí concejal Carlos Parra secretario.

SECRETARIO: Se registra la asistencia del honorable concejal
Carlos Andrés Felipe, del honorable concejal Carlos Felipe
Parra rojas de forma presencial, de forma presencial señor
presidente.

PRESIDENTE: Alguien más falta por registrar asistencia por
favor antes que empecemos, para no interrumpir a la doctora,
listo continuamos con el orden del día, secretario.

SECRETARIO: Cuarto punto, tema presentación del informe de
gestión de enero a diciembre del año 2022, oficina asesora
de asuntos internacionales OFAI, a cargo de la doctora
Stephanie Prada Villamizar.

PRESIDENTE: Bueno doctora, bienvenida al consejo de
Bucaramanga, tengo entendido que es la primera vez que nos
visita, nos acompaña, cómo es la metodología, su Merced
presenta el informe, le damos la palabra a los concejales,
ellos le harán algunas preguntas algunas inquietudes y al
final volvemos y le damos la palabra a su Merced, para que
responda esas inquietudes, quisiéramos que, pues iniciara
presentándose su hoja de vida y posteriormente el informe,
tiene la palabra.

DOCTORA STEPHANIE PRADA: vale muchas gracias, buenas noches
a los honorables miembros del consejo, mi nombre es
Stephanie Prada
Villamizar, bueno mi hoja de vida brevemente, yo soy
economista de la universidad industrial de Santander, con un
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MBA de la universidad Santo Tomás y un doctorado en
dirección de empresas, de la
Universidad de valencia en España, la línea de mi maestría y
de mi doctorado, fue precisamente en internacionalización
empresarial y me especialicé en la internacionalización de
las pymes de Latinoamérica en mi doctorado, en donde pues
bueno ya tengo varias publicaciones y pues he tenido la
oportunidad de trabajar con el sector público en el
municipio de Bucaramanga y en Bogotá en el consejo superior
de la judicatura, también vengo de una trayectoria en la
academia como docente Universitaria, docente investigadora,
directora
de diferentes programas de administración y contaduría
pública en la ciudad, también he sido docente cátedra de la
UIS, directora de la maestría en administración de la
universidad Santo Tomás y desde diciembre quince, me
encuentro en esta oficina, muchas gracias.

Entonces vamos a comenzar, con el informe de la gestión del
2022 de la oficina de asuntos internacionales, quiero
ponerlos en contexto a ustedes y a la ciudadanía, que de
pronto está conectada de Qué es la OFAI, la OFAI, es una
oficina gestora y principalmente una oficina articuladora
del municipio de Bucaramanga, tiene como misión, como
ustedes pueden ver allí articular asesorar y apoyar al
municipio en todo lo que es, la estrategia de inserción de
Bucaramanga a nivel internacional, bueno esto de acuerdo al
decreto municipal 018 del 2011, entonces básicamente la
OFAI, tiene en su quehacer articular siempre la oferta
institucional, para el desarrollo empresarial y la
internacionalización del municipio e impulsar la
transformación productiva y la inserción global de la
ciudad, sobre todo con el ánimo de evitar la duplicidad de
esfuerzos en diferentes instituciones, no solamente de la
administración. sino de la ciudad que intentan buscar lo
mismo, que es la internacionalización de la misma, en ese
sentido, priorizando la gestión del desarrollo empresarial
como apoyo y el manejo de los asuntos internacionales, que
son promoción de destino Bucaramanga como destino, atracción
de inversión, diversificación de mercados, comercialización
internacional y la cultura exportadora, a eso básicamente se
dedica la OFAI, puntualmente qué se hizo en el 2022, no sé,
Ah ok, se trazó una estrategia de visibilización de la
ciudad en el plano internacional, sí esa era la, la apuesta
del año pasado y para eso, se trabajó en cuatro Pilares o
líneas estratégicas, la primera era la participación en
proyectos internacionales, la segunda diplomacia,
participación en eventos y cooperación internacional, cada
uno de estos de estas líneas estratégicas, tiene unas unos
componentes muy específicos y se los voy a leer a
continuación entonces: la participación de proyectos
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internacionales estuvo liderada por la participación en el
proyecto con GOAL International que se llamaba barrios
resilientes, adicionalmente estamos trabajando con un
proyecto de la ONU hábitat ACNUR y o OIM, que se llama
ciudades incluyentes, comunidades solidarias, en temas de
diplomacia estamos con dos ítems muy importante que son, el
trabajo que se hace con visitas oficiales, bien sea
entrantes o salientes y el acercamiento y el trabajo con las
cámaras binacionales, tenemos en la participación de
eventos, todo lo que es la el impulso y la promoción de
ferias, eventos internacionales y las visitas técnicas
entrantes o salientes de acuerdo a lo que se está trabajando
en el municipio en materia internacional y la cooperación
internacional la manejamos con apoyo de la APC Colombia
embajadas consulados y organismos multilaterales, entonces
para el primer trimestre se destaca la participación en
proyectos internacionales como ya les comentaba uno de los
principales proyectos es barrios resilientes, que está
financiado por la por la USAID y por GOAL International y
apoya principalmente los barrios Villas de Girardot, José
Antonio galán y Cinco de enero, qué, Cuál es la apuesta de
esta inversión internacional, es la gestión del riesgo para
la prevención de desastres, se ha concentrado este proyecto
en liderar todo el tema de diagnóstico e implementación del
sistema de alerta temprana en estos barrios, obras de
infraestructura como perfeccionamiento o incluso
construcción de las vías, de las escaleras de evacuación de
estos barrios o acceso a las zonas comunitarias y
restauración de medios de vida, que es un tema de capital
semilla para emprendimientos en estos, en estos tres barrios
de la ciudad, en términos del siguiente proyecto, que es
ciudades incluyentes comunidades solidarias, que tiene
financiación de ONU hábitat, ACNUR y OIM, la atención se ha
priorizado en granjas de Provenza y Brisas de Provenza, allí
lo que se está haciendo es un proyecto transversal de
atención a la población migrante y a la población de
refugiados, habilitando el territorio, para que sea un
territorio incluyente, con, con esta población vulnerable,
en términos de diplomacia, el primer trimestre del año
pasado, pues fue muy importante la visita oficial de la
delegación del gobierno francés en la ciudad, especialmente
porque junto con los dignatarios venía una comitiva de
empresarios que estaba interesada en evaluar proyectos de
inversión propiamente dichos aquí en la ciudad,
participación de eventos internacionales estuvimos en dos
eventos importantes la vitrina turística de ANATO 2022 y la
feria WIME, que se hizo aquí en Neomundo en Bucaramanga,
cuál es la importancia de participar en la vitrina turística
de ANATO, pues en primer lugar recordemos que estamos
trabajando, para fomentar el turismo a traerlo a la ciudad y
al departamento y en ese sentido, nos interesa fortalecer el
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sector, estuvieron veinte países invitados, Santander era el
invitado especial de esta feria se lograron 150.000
contactos comerciales, cien millones de dólares en negocios
y puntualmente en Santander tuvo mil contactos comerciales y
se concretaron diez alianzas de turismo emisor, en la feria
tuvimos 39 expositores contamos con visitantes de Panamá,
México, Costa Rica, Venezuela y Ecuador, el municipio de
Bucaramanga a través del IMEBU apoyó a diez expositores, a
diez empresarios y el evento de joven ventas iniciales por
más de 500 millones de pesos y se generaron 167 empleos
directos de aquí, resaltar que la OFAI, adelantó una
investigación con los expositores, detectando que solo el
35% de ellos cuentan con experiencia exportadora, hay una
cuestión de falta de conocimiento de los empresarios, tanto
técnica como de oferta institucional, que impide que se
animen a iniciar el camino exportador, en el segundo
trimestre del 2022, se trabajó en temas de diplomacia, el
acercamiento a las cámaras binacionales de Alemania, Holanda
y Suecia, con Alemania y con Holanda, se obtuvieron ofertas
de cursos para empresarios Alemania ofrece cursos de gestión
empresarial de forma gratuita para los empresarios que
quieran tomarla y estamos enfocado en empresas muy pequeñas
que quieran fortalecer su gestión, por su parte Holland
House, ellos están más volcados hacia empresas que ya tengan
potencial o capacidad exportadora y quieran abordar
principalmente el mercado centroamericano, el, los cursos de
Holland House, pues sí son si son pagos y con Suecia, el
acercamiento dio como resultado que ellos están interesados
en empresas en las que ellos puedan hacer transferencia de
su tecnología verde, para poder trabajar, entonces estas
tres fueron remitidas al instituto municipal de empleo, para
que se hiciera pues la socialización correspondiente con los
empresarios, en participación de eventos, se hizo una visita
técnica en el marco del proyecto barrios resilientes con
Wall International, se hizo la visita técnica a Tegucigalpa
Honduras, para mirar allí todo el tema del caso de éxito de
Tegucigalpa, como ciudad piloto de este proyecto, también se
logró gestionar una visita técnica a Israel, para un curso
de seguridad ciudadana al que fue, quien fue, en ese momento
la, la secretaria del interior, también se logró por primera
vez, que el alcalde de Bucaramanga participara en la sede
Naciones Unidas en Nueva York, como ponente hablando de todo
el tema de los avances de Bucaramanga en inclusión y en
desarrollo, esta es Pues digamos la primera vez que un
alcalde de Bucaramanga es invitado allí y pues es
importante, por qué, porque estamos trabajando todo el tema
de visibilización de la ciudad en los escenarios
internacionales, también se participó en Polonia en el foro
urbano mundial y este esta participación del señor alcalde
estuvo en el marco del proyecto de ONU hábitat que ya les
había mencionado al inicio, ciudades sostenibles el tercer
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trimestre estuvo marcado por cooperación internacional,
apoyados de la PC Colombia, con el FOCAI se formuló un
proyecto de cooperación sur-sur, que es un tipo de
cooperación técnica y fue aprobado y es el primer proyecto
de esta modalidad que tiene el municipio de Bucaramanga, con
la comisión mixta con ecuador, este proyecto es sobre el
diseño de una metodología de cooperación de formulación y
evaluación de proyectos de cooperación internacional y en
este momento se encuentra en ejecución, también en ramas de
cooperación internacional, trabajando con embajadas
consulados y organismos multilaterales, se hizo
acercamientos con PENUD para conseguir una oferta para este
año en temas de apoyo a proveedores que sean
microempresarios de la ciudad de Bucaramanga, se hizo
acercamientos con la embajada de Hungría y cooperación con
la cooperación alemana con la GIZ, todo esto busca abrir
espacios de oportunidad para financiación de emprendedores o
apertura de los mercados, en participación de eventos para
el tercer trimestre se contó con la visita técnica de
estudiantes de la Universidad de Michigan, que venían a
mirar cómo se ha manejado aquí en Bucaramanga el tema de
asentamientos urbanos principalmente, ellos estuvieron aquí
durante dos semanas en los meses de julio y en participación
de eventos salientes, la administración municipal fue
invitada por la República Checa a mirar el modelo de
movilidad que ellos tienen como Smart City, en Smart
Movility, con la diplomacia se trabajó y se hizo un
acercamiento con la cámara Colombo China de donde se obtuvo
acceso a cursos gratuitos para empresarios interesados en
introducirse a este mercado, ya en el cuarto trimestre
tuvimos la visita del embajador de la Unión Europea aquí al
municipio de Bucaramanga quien recibió pues peticiones por
parte del señor alcalde sobre diversos proyectos y de quien
estamos pendientes de recibir una apuesta para este año,
para financiación de proyectos de los municipios del ,
también se trajo a los representantes de Hungría, de la
embajada Hungría y con el INDERBU, se dio la implementación
del TEQBALL un juego que ellos tienen allí, que ya tiene
pues todas las reglamentaciones de que estamos trabajando la
inclusión en el portafolio de deportes del instituto de
deportes de Bucaramanga y La donación por parte de la
embajada, de unos implementos para el deporte. Con AMCHAM,
que es la cámara de comercio Colombo americana, se está
trabajando en dos cosas muy importantes la primera es que
ellos tienen el listado que ustedes pueden ver en pantalla,
de productos clave en los que las empresas santandereanas
pueden ser proveedoras pero, también estamos esperando la
asignación del director para la oficina de AMCHAM en
Colombia, aquí en Bucaramanga, lo cual va a permitir hacer
importantes acercamientos comerciales entre nuestras
empresas y el mercado de los Estados Unidos, en materia de
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cooperación internacional se logró el acercamiento con
fundación capital para llevar al IMEBU una app gratuita para
el fortalecimiento de los emprendimientos, se asesoró al
instituto municipal de cultura y turismo en la
implementación, en la aplicación al proyecto NIA, para la
mejora, para el mejoramiento del centro de información y se
trabajó con la agencia francesa para el desarrollo, junto
con el acueducto Metropolitano de Bucaramanga, para
establecer unos temas de, de gobernanza de género, con
cooperación internacional se hizo un acercamiento en la
embajada de Colombia en Estados Unidos y se dejó sobre la
mesa a trabajar un proceso de hermanamiento con la ciudad de
Louisville Kentucky, esto pues es la línea de lo más
importante realizado durante el 2022, voy a dejar nuevamente
el cuadro de las estrategias para que ustedes lo puedan
tener presente.

H.C SILVIA MORENO: Silvia Moreno para registrar asistencia
presencial.

SECRETARIO: señor presidente se registra la asistencia de
forma presencial concejal Silvia Viviana Moreno Rueda y
del honorable concejal Carlos Andrés Baraja Herreño.

PRESIDENTE: concejal Parras, dejamos que termine en el
informe y le doy la palabra o es algo muy, cómo ya
terminaste listo. Bueno ya nos ha presentado la doctora
Stephanie el informe de la oficina asesora de asuntos
internacionales, en este momento como dice el compañero
Chumi se abre el debate tiene la palabra por cinco minutos
el concejal Carlos Parra.

INTERPELACIÓN H.C. CARLOS PARRA: Gracias presidente, quiero
preguntar para propósitos del informe, desde qué fecha está
usted en la en la oficina.

DOCTORA STEPHANIE PRADA: 15 de diciembre del 2022.

INTERPELACIÓN H.C. CARLOS PARRA: Creo, que pues considerando
que Bucaramanga cumplió 400 años el año pasado y que era el
único tal vez momento del periodo de gobierno del alcalde en
el que nosotros podíamos brillar ante el mundo por algo
especial, debería darle tristeza a este consejo cómo se
desaprovechó esa oportunidad, porque las estrategias y hay
que decirlo con mucha claridad y espero que su paso por la
oficina sea distinto, pero hasta ahora el alcalde ha tomado
la oficina de asuntos internacionales, como una oficina,
como si fuera relleno, porque esto que usted nos está
mostrando, no hay un logro que uno tenga en cuatro años algo
tangible para la ciudad, es decir hay reuniones con personas
de embajadas Y eso está bien, pero eso es el medio, pero el
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resultado es cuánto bumangueses hemos mandado becados, qué
fondos internacionales hemos logrado para construir aquí un
gran proyecto, los préstamos por ejemplo lo del metro, se
hace con el Banco Mundial y cosas así pero nosotros, qué
fondos grandes los proyectos en el barrio Girardot son
proyectos que igual se desarrollan dentro del marco de la
corporación internacional, pero son proyectos gestionados
desde el municipio o que vinieron los estudiantes de la
Universidad de Michigan y se entrevistaron con una oficina,
eso no es justo con Bucaramanga que una ciudad de un billón
doscientos mil de presupuesto, la quinta ciudad del país,
que la ciudad que todos queremos tenga esta proyección
internacional y es que pasa algo de fondo, que quiero que
usted sepa, el anterior gobierno se gastó cinco mil millones
en proyectar una marca de ciudad, que se llamaba Bucaramanga
te activa Bga te activa que estaba además organizada con las
demás ciudades del área metropolitana y las demás ciudades
habían aceptado que se llamara Bga te activa, Girón,
Floridablanca, Piedecuesta había aceptado eso y había BTLS y
había estrategias con aerolínea, había un montón de cosas
que el gobierno recibió, este gobierno en noviembre del año
que se eligió y luego en medio de la pandemia el gobierno se
le ocurrió cambiarla, porque un grupo de diseñadores que le
parecía la locura decir Bga en lugar de decir Bucaramanga y
decir ON y entonces eso les pareció muy chévere, sino en
estudio de marcas sin un estudio profundo Y eso despertó la
resistencia en la ciudad que dijo, ustedes por qué nos van a
cambiar así la marca y nosotros hicimos aquí un debate de
control político que demostramos que era un gran desperdicio
de recursos públicos hacerlo así, pero entonces ahora
estamos en el peor de los mundos, porque ni la estrategia
anterior, pero tampoco tenemos ninguna estrategia todo esto
son acciones que no responden una estrategia de
posicionamiento de la ciudad, muchas de las reuniones
incluso que están ahí de las personas de las embajadas, yo
también me reuní con personas esas mismas personas de las
embajadas luego lo escribían a uno como concejal, me quiero
reunir con alguien del consejo Y eso para mí no es nada
significativo en mi agenda, no es nada que yo pueda decir,
Uy Me reuní con los de la embajada no, no lo es Entonces, yo
creo que es muy triste que esta sea la proyección
Internacional de la alcaldía Bucaramanga y de verdad espero,
que en este tiempo que le queda usted, podamos cambiar eso
dejamos pasar los cuatrocientos años, los cuatrocientos años
de Bucaramanga fueron un concierto para agradar a los
empresarios amigos del alcalde, para hacerles el favor,
fueron los mismos desfiles de carrozas, pero no lograron
proyectar Bucaramanga ante el mundo, pasaron de agache no
van a estar en la memoria de la gente, entonces pues queda
un año para que Bucaramanga ojalá esté mejor conectada
gracias presidente.
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PRESIDENTE: A usted concejal Carlos Parra por su
intervención, tiene la palabra la honorable concejal Marina
Arévalo cinco minutos.

INTERPELACIÓN H.C. MARINA AREVALO: Gracias presidente, bueno
doctora Stephanie, su hoja de vida pues, es bastante
alentadora, para esta misión tan importante que usted tiene
es decir que competencias, creo que las tiene suficientes,
pero esta oficina de verdad que parece una oficina, lo digo
con respeto, hasta hoy ya tiene doce años de creada, no se
creó ayer, parece una oficina cosmética así pues como de ni
siquiera de relaciones internacionales vea esta ciudad, este
entorno hablando de los corregimientos también, tiene
muchísimas oportunidades de lograr recursos de cooperación
internacional, usted tiene dentro de su informe, que entre
otras cosas yo sí le agradezco doctora, que nos haga llegar
a través de la secretaría del Consejo la estructura de la
oficina que no está en el informe, es decir suponemos que
está usted, pero no sabemos quién más y está usted porque
viene a traer el informe, pero lo menos si usted como
economista lo sabe, lo menos que uno tiene que tener claro
es con qué instrumentos va a volar, si usted se sentó al 15
de diciembre es como el piloto que se siente un avión, cuál
es el cuadro de mando con el que yo voy a organizar mi
vuelo, entonces mínimo eso debió traerse como un anexo a la
presentación de este informe, porque no lo sabemos nosotros
que vamos a cumplir cuatro años aquí, menos un ciudadano
interesado en saber qué hace esta oficina cómo yo puedo
tocar las puertas para mi emprendimiento, para mi proyecto,
para mi necesidad de hacer tantas, pero tantas actividades
que se pueden hacer, yo he venido insistiendo mucho que
nosotros podemos conseguir un proyecto en el cual podamos
hacer unos convenios internacionales de transferencia de
todo tipo de tecnología con ciudades similares a la nuestra,
ciudades a las que podamos aportar y ellos nos puedan
aportar, pero ninguno que ha pasado por eso oficina ha
traído un dato concreto, usted tiene aquí dos ejes que es
este que estamos hablando y la inversión extranjera,
entonces de eso no nos trajo ninguna información, pasó otro
año sin que se pudiera lograr una efectiva inversión
extranjera en algún punto de la ciudad, mire lo que dice su
informe, hicimos gestiones de cooperación internacional con
Ecuador, Sur a Sur, con Honduras, con Israel, con Alemania,
con Estados Unidos, con la Unión Europea y con Corea y yo lo
único medianamente concreto que encuentro son unas obras de
infraestructura que el señor, el doctor de gestión de
riesgos estuvo en Tegucigalpa y allá descubrió al parecer en
ese en esa visita cosas muy extrañas para barrios
resilientes y para algunas reformas de infraestructura en
parques, pero yo de verdad no veo la transferencia de
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tecnología, el alcalde también estuvo en ONU, pero qué
transfirió de aquí para allá y de allá para acá, doctora
economista usted sabe que cuando a uno los datos no lo
acompañan los resultados no existen, si a mí no me acompañan
resultados precisos de decir traje tanto, logré tanto, se
hizo esto en cooperación internacional, mira hay una
actividad muy importante de esta oficina, esta oficina de
articular mínimo entre otros con el IMEBU, con la Secretaría
de Desarrollo Social, es importantísimo muchas necesidades
de carácter humanitario que tenemos nosotros se deben
articular con recursos de cooperación internacional que hay
muchos, pero lo primero que hay que enseñar es cuál es el
proyecto, aquí veo una metodología que les transfirió a
Ecuador, pero en eso quedaron en el primer paso, diseñar la
metodología Y puede que el año entrante con doce años,
perdón con trece años, la unidad vuelve y llegue no ya
tenemos la metodología y ya tenemos el proceso de acuerdo al
sistema de gestión, pero nos quedamos en puro documento y
puro papel y ningún resultado, otra que es importantísima
para ustedes la Secretaría de Educación, mire es así el
semillero de niños y yo conozco que hay convenios
internacionales que se han perdido por la firma de un
funcionario en la secretaría de educación, convenios de
bilingüismo, pero se han perdido y ahí es donde la oficina
de asuntos internacionales como usted, es determinante el
Instituto municipal de cultura y turismo usted lo menciona,
el INDERBU Yo creo que la indicada para hacer ese mapa de
articulación, con las diferentes dependencias que tiene el
municipio de Bucaramanga es usted doctora, cierro.

PRESIDENTE: concejal Marina tiene dos minutos

INTERPELACIÓN H.C. MARINA AREVALO: Gracias, gracias
presidente, bueno doctora Stephanie, concluyo con decirle lo
siguiente usted, llegó el 15 de diciembre, pero no es
disculpa, para mí no es disculpa y usted lo sabe que no es
disculpa, porque es más, hasta por tema legal es importante
saber uno que recibo y qué voy a proyectar, yo sí quiero
volverla a tener en esta oficina, porque como le digo
Confío, en sus competencias, ahora falta es agregar qué hizo
nuestra delegada en la República Checa para ir a hablar de
la ciudad inteligente en movilidad, aparte de viajar no y de
pasarla bueno, seguramente sabroso, como dice la
vicepresidenta, pero cuál fue el valor que nos trajo yo sí
le pido doctora que el próximo informe sea un informe de
cifras, que pueda haber avanzado en cómo se articula con el
resto dependencias de la ciudad que, cuál es la inversión o
el retorno así se han invitados alguno va a decir no pero
es que fueron invitados costó ni un peso no y el tiempo, el
tiempo es de nosotros el esfuerzo, el esfuerzo del recurso
humano es del municipio, ah que el alcalde fue invitado, sí
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pero es que Cuánto vale el alcalde ya Y cuánto vale el
alcalde aquí entonces esos es el punto de vista que hay que
tener en cuenta en la relación, cuánto costó, qué beneficios
trajo Y qué valor le agregó a la administración de la
ciudad, gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Marina por su intervención,
gracias, se registra la presencia virtual de la concejal
Luisa Ballesteros secretario.

SECRETARIO: señor presidente ha sido registrada la presencia
virtual a las, a la sesión plenaria del honorable concejal
Luisa Fernanda Ballesteros cañizales

PRESIDENTE: continúa con la palabra el concejal Antonio
Sanabria.

INTERPELACIÓN H.C. ANTONIO SANABRIA: aló, gracias presidente
por el uso de la palabra, saludar a la doctora Stephanie y
comentarle, que desde que estaba la doctora Lina, cuando
venía a presentar los informes, dentro del informe siempre
ha venido y ha estado consignado el proceso de elección de
los 105 emprendedores, emprendimientos, a ella le
solicitamos por escrito que nos pasara esa relación, nunca
llegó esa información, se la pido formalmente que nos envíe
esa relación de estos ciento cinco emprendimientos en
Barrios resilientes, detallándonos qué actividades
representan estos cinco, ciento cinco, emprendimientos
quiero contarle y preguntarle que el hecho de ser una
oficina de asuntos internacionales, le pregunto si la
limita o no la limita, para que usted pueda interactuar o
hacer transversalidad con las demás dependencias institutos
descentralizados, sobre todo el IMEBU, el INDERBU, la
Secretaría de Desarrollo Social, en temas de emprendimiento,
por qué se lo pregunto, no sé si conozca el sufrimiento que
han tenido 60 emprendedores, que eso aquí hemos dado una
pelea enorme en el año 2021 en julio del 2021 inició la
convocatoria Y le cuento esto para que actúe, interactúe con
el INDERBU, se inició la convocatoria en julio del 2021 Y de
esa convocatoria salieron o terminaron, 60 emprendedores
elegidos en diferentes actividades, en diferentes talentos,
empezó el viacrucis con el proceso contractual, aquí varias
veces cuando vino Pedro Ballesteros y eso eran las mil y mil
y mil disculpas, hicimos una mesa de trabajo el año pasado
con mi equipo de trabajo, en el INDERBU con la directora
administrativa del INDERBU, Paola la jurídica tenía cinco
CPS abogadas, ella abogada y cinco CPS, para adelantar un,
un proyecto de licitación se acabó el 2022 y los muchachos
frustrados, eso es muy triste, usted tiene la experticia,
tiene la hoja de vida, le agradezco que hable con la
directora del INDERBU, porque le he venido haciendo
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seguimiento a este proceso y no ha sido posible entregarle a
estos muchachos los emprendimientos, a hoy le han entregado
solamente a 29, faltan 31 mire a ver de qué manera usted
desde la oficina de la OFAI, puede ayudar para que estos
muchachos puedan cumplir ese sueño, decirle que en
Bucaramanga y Santander el sector de la economía solidaria,
sector solidario, del cual tenemos un presidente de lujo
doctor Javier Ayala, más de treinta años de experiencia en
el sector de la economía solidaria, yo aquí la compañera
Marina expertos en el tema, mucho hay por hacer en el
departamento de Santander, esos son los grandes retos que
usted debe enfrentar, buscar el apoyo del sector solidario,
mire el sector solidario, es una de las de las de las
sectores de la economía de nuestro departamento que más
empleo genera, cierto doctora Ayala, muchísimo empleo eso
hay cooperativas de todo, entonces la invitación doctora
Stephanie, pues que nos haga llegar ese listado vamos a ver,
si de pronto se termina el año y quedamos con las ganas de
tener ese listado para hacerle un seguimiento, porque es que
la otra pregunta es, si esos emprendimientos fueron
entregados, para que en el próximo informe, usted nos cuente
qué seguimiento, si usted identificó, porque es que no es el
hecho de entregarle los emprendimientos tome la máquina de
coser y mire a ver qué hace con eso, no hay que hacerle
seguimiento, porque si necesitan capital semilla, esta labor
la pueden emprender con el IMEBU con los operadores, que son
del sector solidario Coopfuturo, Corfas y Fundesan, son
empresas que se dedican a colocar y Comultrasan, se me quedó
por fuera Comultrasan, presidente, tienen toda la
experiencia del mundo en capital semilla o sea usted tiene
de dónde hacer, su oficina es una oficina netamente gestora,
promotora de eventos, le pregunto un minutico más
presidente, le pregunto.

PRESIDENTE: dos minutos concejal Antonio.

INTERPELACIÓN H.C. ANTONIO SANABRIA: Pregunto, el pasado
mes de febrero del 21 al 25, se celebraron dos ferias, para
la industria el calzado, eso hay una guerra enorme entre ese
sector, hay una persona que se llama Wilson Gamboa, que
dicen que es el dueño de Neomundo, sí y está muy bien
posicionado con el alcalde en el IMEBU y el otro bloque lo
representa David Rodríguez, ellos hicieron el evento en el
club del comercio, empataron las dos fechas del 21 al 25,
ahí le entregó el dato para qué, por qué en el club del
comercio vinieron compradores internacionales, es importante
que usted se conecte con David Rodríguez, yo le condujo, me
regala su contacto y le doy el contacto de David y
contáctelo y ofrézcale ayuda, usted tiene cómo ayudar a esos
emprendedores del calzado aquí en Santander que y también,
no sé creo que ya vinieron a hablar con usted Franklin
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Guevara, que es representante de la cámara colombiana de la
convención, él usted, ya lo sabe que del 11 al 13 de julio,
en Neomundo, va a celebrar un evento que se llama moda
colectiva Santander internacional, ahí tiene bastante
material para que apoye al sector de la cámara colombiana de
la construcción y recalcarle nuevamente doctora háganos
llegar ese listadito de los emprendimientos que se
entregaron y le quiero preguntar, esos emprendimientos a
través de qué institución se lograron dar el IMEBU, el
INDERBU, gracias presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: A usted concejal Antonio y José siempre tan
innovador con su chicharra, esa fue de petición del concejal
Nelson, cambio de la chicharra, ah bueno tiene la palabra el
honorable concejal Danovis.

INTERPELACION H.C. DANOVIS LOZANO: Gracias presidente,
saludar a los compañeros, compañeras, presentes en el
recinto y a todos los ciudadanos que se conectan a través de
las plataformas, darle la bienvenida a Bucaramanga a la
doctora Stephanie, sí Stephanie, sí bienvenida a la ciudad
bienvenida, a este nuevo reto personal para usted, un reto
difícil se lo cuento, es triste decirlo Bucaramanga en el
plan de desarrollo municipal, cero metas tenía su oficina de
verdad, lamentable para mí es un mensaje claro, al alcalde
Juan Carlos Cárdenas no le interesaba proyectar Bucaramanga
internacionalmente, cero metas en el plan de desarrollo
municipal para solucionar y este es el resultado, hay que
decirlo yo tengo que ser muy franco, absolutamente
irrisorio, lo que han hecho en estos tres años desde la
desde esta oficina sí, su merced tiene un reto le queda el
último año, para intentar salvar y mejorar la imagen para
que esta oficina no pase sin pena ni gloria en estos cuatro
años, tiene ese reto usted, le damos este pues esta la labor
que, que emprende, trate de hacerlo de la mejor manera
posible y de dar lo mejor de su trabajo, su compromiso por
la ciudad Bucaramanga, ya que hemos visto que, que ha
faltado mucho por parte de esta oficina, por ejemplo en el
informe el punto que se hizo en estos años de acompañamiento
programa de bilingüismo para funcionarios públicos, para
apoyar el aprendizaje el idioma inglés entre los
funcionarios de la alcaldía la OFAI comenzó un
acompañamiento activo periódico semanal, quincenal de los
aprendices en diferentes niveles, pues ver eso yo digo no o
sea falta mucho falta mucho de proyectar a estudiantes de
universidades, de colegios, creo que ahí es mejor aportarle
al bilingüismo y al verdadero trabajo, porque bueno esta
meta no nos dice cómo es el programa y cuál es el
cumplimiento de meta, cuál es el presupuesto qué actividades
se han realizado o sea esta oficina le ha faltado mucho,
mucho para lo que realmente pasó cuatrocientos años y de
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verdad, yo esperaba que vinieran acá de otras partes del
mundo, vamos a conocer Bucaramanga, pero lo que vimos fue un
mega concierto lleno de aguardiente antioqueño toda la
ciudad y proyectamos eso a veces hay que decirlo
Bucaramanga, es mucho más que alcohol y que aguardiente
antioqueño, Bucaramanga de verdad de gente berraca y las
proyecciones internacionales se han perdido con el alcalde
Juan Carlos Cárdenas, hemos perdido lo que aquí se conocía
como la feria del calzado, de la joyería, Bucaramanga era
reconocida como una se venían aquí a comprar calzado, el
calzado de Bucaramanga de los mejores hemos perdido esas
conexiones internacionales, también aquí la ropa, varios
fabricantes pues se han sentido solos de parte de la
administración y creo yo, que también es importante sumarse
Conectar a estos empresarios santandereanos bumangueses que
están acá y que quieren un acompañamiento de poder proyectar
cada uno de sus productos a nivel internacional eso es un
buen reto, yo quiero exportar a Chile, yo quiero exportar a
China, yo quiero exportar a Paraguay, pues qué asesoramiento
le podemos brindar a estas personas, que ya tienen su
empresa tienen su producto están estables, pero quieren
empezar a proyectarse, cosa que no han hecho durante estos
años y es lamentable gracias presidente por el uso de la
palabra muy amable.

PRESIDENTE: Gracias concejal Wilson Danovis por su
intervención, continúa el concejal Luis Ávila, uno de los
concejales más puntuales de este consejo, concejal tiene la
palabra

INTERPELACION H.C. LUIS ÁVILA: Gracias presidente por el uso
de la palabra y por ese comentario y sí a veces no figuramos
en ciertos veedores y hay otros que no llegan y si figuran,
encaja mucho, pues llama la atención y ya sabemos de quién
son, sí bueno presidente, gracias por el uso de la palabra
presidente, en el día de hoy dale la bienvenida a la doctora
Stephanie y su hoja de vida, una hoja de vida respetable,
con mucha responsabilidad y le deseo lo mejor en este año y
con mi equipo de trabajo hemos hecho un análisis de este
informe de gestión sabiendo que su merced, no tiene nada que
ver en el informe pues porque es del año 2022, pero pues
como jefe de la de esta oficina, pues ya su responsabilidad,
sí que si, quisiéramos saber que en el informe nos habla del
viaje a Honduras a Tegucigalpa, con el fin de realizar un
intercambio de experiencias, quisiéramos saber de dónde
salen los recursos usados para este viaje, cuál fue el valor
del viaje en dinero, cuántas personas y qué función cumplía
o cumplen en la OFAI, para que fuese indispensable la
asistencia de ustedes y qué beneficios se obtuvo con este
viaje, en especial nos llama la atención, en el informe
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también vemos que en el marco de los 400 años, se realiza
las semanas internacionales en el marco de los cuatrocientos
años, quisiéramos saber nosotros qué conclusiones
exponencialmente beneficiosas para el municipio, se sacaron
de estas reuniones de intercambio cultural ósea, que, que
queremos saber nosotros vale la pena reunirnos, con estas
con otras culturas o con otras oficinas internacionales,
para generar beneficios, para nuestra sociedad y que sobre
todo, qué ejemplo nosotros podemos traer y poner acá frente
a los convenios que se han realizado a través de la OFAI que
internacionalicen el nombre de Bucaramanga como ciudad, qué
convenio nosotros tenemos en estos momentos vigentes, que
podamos nosotros como ciudadanos, decirle a las personas que
nos siguen venga acá hay oportunidades con estos convenios,
porque a nosotros a cada uno nosotros los concejales, nos
escriben personas con emprendimientos, empresas, que quieren
internacional, internacionalizarse, entonces sería el canal
nosotros de saber qué convenios hay, para poderles decir a
estas personas doctora Stephanie usted acaba de llegar, pero
yo quiero preguntarle usted, qué visión de desarrollo
territorial, a través de su oficina, nos puede brindar en el
desarrollo de los objetivos sostenibles, los de la ODS,
porque nosotros sabemos que hay diecisiete, pero pues
nosotros cómo los podemos aplicar acá en Bucaramanga y sobre
todo para que nosotros los apliquemos también, obviamente a
nivel internacional que es importante y nosotros el equipo
Luis Ávila hemos estado en una reuniones con la dirección de
tránsito, porque nosotros queremos implementar un proyecto
de acuerdo de, ya sea de manejar las señales de tránsito en,
con bilingüismo, aquí voy por decir algo la señal de pare
que vaya la palabra stop, queremos incentivar el bilingüismo
desde las señales de tránsito, entonces qué aporte nos puede
brindar la oficina suya frente a este proyecto, de acuerdo
muchas gracias presidente por el uso de la palabra y por el
comentario que hizo anteriormente presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Luis Ávila, no estoy diciendo
mentiras, es la verdad, tiene la palabra

H.C. WILSON RAMIREZ: presidente, no me ignore presidente,
reglamento interno de hacer el uso de la palabra por
bancada, mi compañero Wilson Ramírez que es experto en
asuntos internacionales va a intervenir gracias, concejal
Ramírez va a intervenir.
PRESIDENTE: Bueno, tiene la palabra el concejal Jaime
Andrés Beltrán

INTERPELACIÓN H.C. JAIME BELTRAN: Gracias presidente, un
saludo dirigido a todos los compañeros, para la directora de
la OFAI y todo el equipo de trabajo, pues lamentablemente
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toca partir la intervención con una frase muy coloquial y es
que este proyecto, hablar de internacionalización en la
ciudad de Bucaramanga, estamos hablando de una crónica de
una muerte anunciada, lamentablemente cuando desde el plan
de desarrollo, no se establece una ruta, no se establece
unas metas, no se establece un presupuesto, pues la línea
que venía teniendo Bucaramanga de internacionalizar la marca
ciudad, el producto ciudad, empieza a declinar, venimos de
hace doce años, cuando se hablaban de ruedas de negocios,
luego se habló de macro ruedas de negocios y en este
contexto, Bucaramanga estuvo en el radar internacional,
donde, en donde se tenían convenios que articulaban la
empresa local, la manufactura local, con gobiernos
internacionales que permitían alianzas estratégicas, pero si
ni siquiera, si ni siquiera vamos a Bogotá a gestionar
recursos, que, qué vamos a esperar que, que logren a nivel
internacional, doctora se que el informe que usted está
leyendo no corresponde a su administración, pero sí
corresponde a la administración que lleva gobernando esta
ciudad durante tres años y lamentablemente ha sido nefasta,
en, en promover y en desarrollar el crecimiento
significativo y económico de la misma, hoy Bucaramanga está
teniendo en los centros de convenciones como Neomundo y
Cenfer grandes congresos internacionales de Medicina, de
salud, de tecnología, de videojuegos y estos grandes eventos
internacionales, son promovidos y financiados por la empresa
privada, son articulados por organizaciones privadas y la
administración no aparece de manera frontal liderando y
asumiendo con entereza el papel de posicionar no solamente
la marca de la ciudad a nivel nacional, sino fortalecer el
producto interno, la marroquinería, la joyería, las
confecciones, pero también todos los segmentos de salud
educación, call center que Bucaramanga ha venido creciendo
de manera significativa, en ocasiones llegamos a creer que
hay un desentendimiento, hay una desidia y una falta de
Liderazgo por parte de esta administración, para seguir
avanzando en proyectos que ya se habían logrado y en vez de
avanzar, retrocedimos, directora, con todo el respeto le
manifestamos la necesidad de, de un liderazgo que pueda
realmente alinear a Santander a la ANDI, a cada uno de los
sectores como cámara de comercio y demás, que puedan
establecer estrategias únicas, no es no estrategias de
manera simultánea, porque muchos esfuerzos pequeños
divididos no logran un gran impacto, pero un esfuerzo de
todos los sectores empresariales, económicos, políticos,
logran trascender más allá de las fronteras y ese es el
papel y esa la determinación Y ese es el labor que esperamos
por parte suya, poder devolverle a Bucaramanga no
solamente la credibilidad en los temas productivos
empresariales y de servicios, sino poner en el radar como
algún día lo estuvo Bucaramanga, en el radar de gobiernos
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internacionales que vean como un Aliado estratégico para el
crecimiento de sus economías sólidas, hoy creo plenamente,
que Bucaramanga se merece una nueva oportunidad, una
reingeniería en el tema de la de las alianzas estratégicas
de carácter internacional, para que cuando hablemos de
internacionalizar la ciudad, no nos quedemos simplemente en
un evento, un viaje o una actividad de un sector, un gremio,
pero lamentablemente sin un resultado contundente en el
crecimiento de la economía local, presidente, muchas
gracias.

PRESIDENTE: A usted concejal Jaime Andrés por su
intervención, tiene la palabra por cinco minutos el concejal
Tito Rangel.

INTERPELACIÓN H.C. TITO RANGEL: Buenas tardes presidente,
un saludo especial a los compañeros, a la nueva directora de
la oficina OFAI, pues yo quiero partir diciendo, que creo
que esta oficina es una oficina, muy importante, muy
importante para la administración municipal, para mí el
informe, revisándolo junto a mi equipo es un informe, que
tiene una apertura presidente, una apertura, una apertura de
gestión muy importante en la vigencia anterior, veo que el
año 22, fue un año de muchas gestiones de tocar puertas de
muchas reuniones de muchos viajes, por el contrario algunos
compañeros que opinan que esto es un derroche o una
perdedera de tiempo, yo creo que no, yo sí pienso que las
relaciones internacionales se construyen a partir de
relaciones, de iniciar, directora a mí me parece un problema
sí, es que todas esas reuniones, porque yo miro el informe y
hay más de 23 reuniones, terminando con una muy importante
que fue la visita del embajador de la Unión Europea a la
alcaldía, el cuatro de noviembre pasado y de una lista larga
de muchas y muchas reuniones, que no me parecen una mala
gestión del año pasado, porque estamos evaluando el año
pasado o el último trimestre creo que se cerró con una gran
cantidad, un abanico de muchas oportunidades, de gestiones,
porque si criticamos, si hoy señalamos políticamente la
gestión de reuniones y de viajes, pues creo que no
estaríamos siendo congruentes con lo que al final
solicitamos que sea una oficina productiva, no se puede
hacer productivo, si no se hacen reuniones alianzas, pero
también recogiendo secretaria lo que algunos compañeros han
dicho en especial el compañero de bancada, cuando habla de
la planificación de dentro de la estructura, desde la
estructura del plan de desarrollo tenemos serios problemas y
creo que aquí es una oportunidad, donde usted debe
enfocarse, puede enfocarse, es como una oportunidad y es
enfocar la planeación de este año, para que no se nos pase
el tiempo y no ocurra nada con todas las reuniones que se
hicieron, lo que yo sí quiero dejarle como un reto y animar
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la directora es, cuál va a ser la ruta y creo que la
concejal Marina Arévalo le estaba pidiendo a usted un plan o
una ruta de acción yo me uno a esa petición y se la
solicito, presidente y secretario que pueda llegar a través
de los medios de comunicación del Consejo en los próximos 15
días, cuál va a ser el plan de acción y la ruta para hacerle
seguimiento a todas esas reuniones se quedaron sobre la
mesa, porque creo que hay muy buenas reuniones, muy buena
propuestas y muy buenas oportunidades, pero si no tenemos un
plan de acción directora, no va a pasar nada, el año pasado
fue un año de oportunidades, conexiones, reuniones,
planteamientos, el año 23 tiene que ser el año de aterrizar
todo eso que se planificó el año pasado, aterrizar las
oportunidades de becas, aterrizar las oportunidades de
convenios, no solamente de inversión en la en la región,
sino de proyección de la región en diferentes áreas,
diferentes mercados, llevando nuestra cultura, llevando
nuestro, nuestro comercio llevando nuestras oportunidades a
mercados internacionales, no puede pasar un día directora de
este año en el que usted no le haga seguimiento a ese cuadro
de ruta con todas esas reuniones que se hicieron, el alcalde
Juan Carlos se sentó con un montón de embajadores se
hicieron viajes pero qué va a pasar y eso le corresponde a
la oficina a la OFAI llamar, llamar, insistir, insistir,
buscar, preguntar, hasta que se pueda aterrizar alguna de
esas propuestas que se plantearon en un escritorio, yo veo
con muy buenos ojos esas puertas que se abrieron pero con
preocupación, si no tenemos en este informe un plan de
acción yo me sumo a la petición y por favor le solicito que
nos haga llegar en estos 15 días la ruta, la conexión y el
plan de acción, para aterrizar y darle continuidad a toda
esta estrategia de Alianza internacional, gracias
presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Tito Rangel siempre haciendo
uso del tiempo, muchas gracias, tiene la palabra el
honorable concejal Carlos Barajas.

INTERPELACIÓN H.C. CARLOS BARAJAS: Presidente muchas
gracias darle la bienvenida a la doctora Stephanie, voy a
dividir mi intervención en un punto para la OFAI, al final
un comentario, un permiso que voy a pedir presidente, es que
siempre lo he dicho y y desde hace tres años que estoy aquí
sentado, he dicho que Bucaramanga necesite
internacionalizarse, pero nos toca que, yo siempre he
apoyado a las iniciativas de esta administración, pero
también hago control político, respetuoso y serio y entonces
nos toca poner un poquito el retrovisor, acomodarlo mejor,
concejal Luis Fernando, hace algunos años bien atrasito la
OFAI doctora Stephanie, se utilizaba para llevar concejales
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a otro país, es que eso no lo hablan aquí algunos que ya
hablaron, eso se iban a viajar a Italia y a otros países,
pagos por la administración, concejales gobiernistas, pues
se iban a viajar con el gobierno y no pasaba nada, hoy como
no somos, no son gobiernistas pues entonces lo ven malo,
además porque el tema de campaña entonces la estrategia del
garrote, en ese punto, en ese punto yo no me burlo cuando
usted habla Danovis respete no, no, es que no, pero venga
respete, porque me lleva irrespetando tres años, bueno
entonces, Ah pensé que se dirigía a mí, vayan ustedes si
quieren, pueden ir tranquilos y en otro periodo dura la
oficina de OFAI durmiendo el sueño de los justos, de los
injustos, muerta guardada en un cajón que solo que ganaba en
el sueldo, que no sé cuánto será, hoy necesitamos reactivar
esa oficina y yo quiero ponerle a usted tres puntos, es que
ustedes la asesora en asuntos internacionales, sí, aquí todo
lo que hablan algunos es palabra de Dios, pero lo que uno
habla es, es malo, entonces quiero ponerle tres puntos y me,
yo se lo dije lo he dicho aquí concejal Antonio y le hago
bis a a su comentario, es que Neomundo toca pedirle permiso
a Wilson Gamboa para entrar, eso lo he denunciado yo aquí,
aquí a Wilson Gamboa toca ir a decirle la gerente de
Neomundo, no agenda, tengo que ir a decirle a Wilson Gamboa,
si nos da permiso yo creo que el congreso de constitucional
que va a ser UNICIENCIA concejal Rangel, el doctor Diego
Tamayo tuvo que ir a pedirle permiso a Wilson Gamboa, si
dejaba agendar ese congreso y traer a eruditos del derecho a
Bucaramanga, porque eso no es un secreto yo ya lo he
denunciado aquí, pero necesitamos que Neomundo, es que usted
en la alcaldía debe ser es un enlace con las oficinas que
les toca lo internacional, Neomundo debe convertirse en un
escenario de eventos internacionales en donde Wilson Gamboa
no le venda unos pocos, sino sea el IMEBU, por eso Gonzalo
debe andar así con usted mire de la mano, no puede ser una
rueda suelta el IMEBU, cultura me preocupa lo que pasa con
el teatro Santander y entonces a marzo y por qué me preocupa
concejal Wilson, porque yo aquí voté recursos para sostener
el teatro Santander y a marzo no llevamos ni un evento y no
van a inaugurar ahorita el 15 de abril con Andrés Cepeda,
válido porque me gusta la música Andrés Cepeda, pero el
teatro Santander puede tener otros enfoques como los tuvo
antes, qué pasa hay que traer artistas internacionales de la
talla de lo que llevan al teatro Julio Mario Santo Domingo,
por ejemplo academia necesitamos enlazar en los cuarenta y
ocho colegios públicos, enlaces con universidades, me sumo
a lo que dijo mi compañero aunque se burla de mis
intervenciones pero le he hecho bis a muchos comentarios de
él en temas académicos, eso es importante porque Bucaramanga
no puede caer en la academia y quedarse estancada en temas
académicos, por lo demás incluso hablar con Helbert Panqueva
de la EMAB, a ver cómo se traen, se traen asesores en temas
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ambientales de otros países, no a que nos generen un costo
como acciones judiciales como lo dijo Helbert ayer, sino
asesores reales en temas ambientales entre usted y Helbert,
mirar cómo se hacen, usted cómo sirve de canal de
comunicación para que Bucaramanga se internacionalice en
tema de cultura, en tema de comercialización de los
productos, aquí que hacemos y en temas ambientales,
indiscutiblemente el tema de la academia, presidente un
permiso es treinta segundos es que.

PRESIDENTE: Tiene un minuto concejal

INTERPELACION H.C. CARLOS BARAJAS: No 30 segundos,
agradecerle doctor Stephanie por su por su presentación,
pero sí quiero pedir un
permiso precinto qué toca hacerlo, sí quiero concejal Luis
Fernando aquí toca, quiero pedirle permiso a qué pasa hoy en
el consejo, que es una entre comillas veeduría que se
inventaron, porque mañana me voy a ausentar y voy a atender
virtualmente presidente porque le hacen una cirugía a mi
hija muy delicada a ver si mis compañeros y los que armaron
la veeduría me dan permiso de ausentarme, aquí toca así,
porque es que si no entonces uno ósea llevo viniendo tres
años al consejo, no he faltado ni una vez y me falta me
ausento por unos exámenes o por un procedimiento de mi hija
y automáticamente le dan a uno garrote aquí, o la veeduría
entre comillas lo pone a uno aquí, es que empezó la campaña
enhorabuena yo no voy a aspirar, pero con su permiso
presidente, a ver si esos señores y si no me dan permiso,
pues entonces me tocará venir, gracias presidente.

PRESIDENTE: tranquilo honorable concejal Carlos Barajas
presidente en situaciones como la que usted argumenta, no
tiene que pedir ningún
Permiso, cada concejal es autónomo de venir o no venir al
consejo, sí pero yo pienso que aquí no hay que darle permiso
a ninguno claro tiene libre de asistir o no asistir al
consejo, pues cada uno tiene su responsabilidad con la
ciudadanía tiene la palabra el concejal Luis Fernando
Castañeda.

INTERPELACIÓN H.C. LUIS CASTAÑEDA: presidente muchas
gracias,
presidente saludar a los compañeros concejales de la ciudad,
que hoy nos acompañan de manera presencial y virtual a esta
importante plenaria ordinaria del Consejo de Bucaramanga,
saludar a los ciudadanos que están muy pendientes, a todos
los equipos, a la Policía Nacional y darle la bienvenida a
la doctora Stephanie Prada a la oficina
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de asuntos internacionales, decía la doctora que inició su
labor el 22 de diciembre del año 2022 si mal no me cuadran
las cuentas concejal Luis Ávila, tiene algo más allá de 70
días, dos meses y medio, al frente de esta importante
oficina, uno de los inconvenientes ha habido, que ha habido
y lo he venido dejando constancia en esta corporación es que
los funcionarios no hay que cambiarlos tanto, porque no se
puede hacer una tarea continua que brinde los mejores
resultados, sin embargo ahora que le escucho la hoja de vida
la doctora Stephanie, en calidad de concejal y del
ciudadano, creo yo honorable concejal Marina Arévalo nos
deja tranquilos, porque tiene una excelente hoja de vida y
eso es lo que nos va a permitir es que, lo que hicieron sus
antecesores sumado a su importante trabajo que hoy lo hemos
conocido, un amplio informe yo debo decir, que el mejor
informe que hemos recibido de esta oficina aquí en el
consejo de Bucaramanga en este periodo honorable concejal
Jorge Rangel, es el de la doctora Stephanie Prada, eso hay
que
decírselo a Bucaramanga y por eso le auguro los mejores
éxitos
en el remate de este gobierno de Juan Carlos Cárdenas, que
contrario a lo que puedan decir algunos yo no comparto esos
conceptos, yo creo que hemos tenido un buen alcalde concejal
Danovis, hemos tenido un Alcalde que le ha tocado venir a
bailar con la más fea, porque los pendientes históricos de
Bucaramanga eran muchísimos, yo por ejemplo les quiero decir
algo y si quiere hacemos el debate esta oficina esta oficina
concejal Wilson Ramírez, la última vez que funcionó, solo
hasta ahora fue en el gobierno de Fernando Vargas Mendoza,
Fernando Vargas Mendoza que para mí concepto ha sido uno de
los mejores alcaldes que ha tenido Bucaramanga,
internacionalizó a Bucaramanga, si hay algo que hay que
reconocerle a Fernando Vargas, concejal Carlos Parra es que
Fernando Vargas mostró a Bucaramanga sus fortalezas a nivel
internacional, eso no tiene discusión, eso no tiene
discusión, concejal Marina Arévala, Arévalo, su alcalde, su
alcalde Rodolfo Hernández, la verdad quiero decirle algo con
todo el respeto, creo que Rodolfo Hernández, con cariño,
también creo que Rodolfo Hernández para esta oficina pasó
sin pena ni Gloria, el último alcalde que hizo una excelente
gestión al frente o liderando esta oficina, fue Fernando
Vargas Mendoza eso lo sabe la ciudad, pueden decir lo que
sea, pueden decir lo que sea, pero Fernando Vargas hizo una
buena labor de mostrar a Bucaramanga a nivel internacional,
que ahora Juan Carlos Cárdenas hay que reconocerle algo, es
que no todo puede ser crítica, es que no todo puede ser
crítica yo sé que ustedes están en campaña para la alcaldía
y para uno ser alcalde le toca golpear, le toca Levantar la
voz, le toca hacer videos, yo lo sé, eso lo sabemos Todos
aquí, la única manera de recolectar votos es golpeando, pero
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quiere que les diga algo, yo sí me alegro como concejal y
como ciudadano y se lo digo a Bucaramanga que me está viendo
allá Juan Carlos Cárdenas haya sido invitado a Naciones
Unidas a mí me alegra presidente, dos minuticos.

PRESIDENTE: Tres minutos.

INTERPELACIÓN H.C. LUIS CASTAÑEDA: No me de tres, deme dos,

PRESIDENTE: Dos minutos, concejal Castañeda.

INTERPELACIÓN H.C. LUIS CASTAÑEDA: gracias presidente, mire
presidente, a un ciudadano, a una persona que nació en
Bucaramanga como yo, que a un concejal de esta ciudad le
debe dar alegría que un alcalde sea invitado a Naciones
Unidas, por qué criticamos eso si es la primera vez que
invitan a un alcalde de Bucaramanga a Naciones Unidas y no
necesariamente a tomar tinto, saben a qué invitaron a Juan
Carlos Cárdenas, para que cuente los avances de la inclusión
y el desarrollo de esta ciudad, allá son muy serios y a Juan
Carlos Cárdenas lo invitaron y más que merecido y más que
merecido, que un concejal de la ciudad reconozca, que con
orgullo nuestro alcalde estuvo allá en Naciones Unidas, no
se les olvide que Bucaramanga tiene la mejor tasa de
desempleo, no lo dice el consejo, no lo dice el gobierno de
Juan Carlos Cárdenas, lo dicen las estadísticas a nivel
nacional serias y por eso Naciones Unidas ha visto que es
importante llevar esos comentarios allá a esa organización
importante internacional, pero claro yo sé que estamos en un
año electoral presidente y aquí habrá discurso de oposición,
golpeando pa sacar votos, yo sin embargo quiero reconocer la
buena gestión del alcalde Juan Carlos Cárdenas y me alegra
presidente, que haya estado en Naciones Unidas, bienvenidas
estas investigaciones, estas, estas invitaciones,
bienvenidos eso de los barrios resilientes, presidente usted
que es un hombre aplicado, sí leyó el informe Barrio
Resilientes, adecuación del salones comunitarios, José
Antonio galán, construcción de escaleras de evacuación en
Villa de Girardot para nombrar dos no más y otros eso es
importante aquí hay que decirlo denle la réplica a Parra que
yo estoy listo, Gracias presidente

PRESIDENTE: Gracias concejal Chumi por la palabra,
presidente una
Réplica, un minuto concejal, concejal Parra tiene un minuto.

REPLICA H.C. CARLOS PARRA: Gracias presidente, pues si
quiere compañero Chumi se lo digo pasito y clarito, en el
gobierno de Fernando Vargas, el momento en donde la palabra
bucaramanga más se vio en el mundo, fue cuando primero tuvo
una inhabilidad por doce años en el parque extremo que hoy
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vemos, que es una vergüenza, que es una vergüenza, que
terminó costando siete mil millones de pesos y tenía que
costar tres mil quinientos o cuando antes se le ocurrió que
era una buena idea, celebrar un contrato para la universidad
de la paz de manera directa sin hacer un concurso, ahí fue
cuando la palabra bucaramanga brilló por el mundo y ese
mismo personaje que a todos acá en el consejo les dejó una
ancheta, que yo con orgullo dije no recibo y ahí está, ahí
está, la libertad para poder hablar.

H.C. LUIS CASTAÑEDA: presidente, presidente para la réplica.

PRESIDENTE: concejal Chumi, réplica, de réplica, de réplica,
no hay pues tiene la palabra el concejal Jorge Rangel.

INTERPELACIÓN H.C. JORGE RANGEL: Gracias presidente,
gracias presidente, yo primero quería felicitarla doctora
Stephanie, tiene una gran hoja de vida, se cómo dijo el
concejal Chumi, espero mejoren los resultados de esta
oficina que ha habido en este gobierno y en años anteriores
y quería preguntarle, pues ya mis compañeros enfatizaron en
muchos temas, es en el tema de las de la ferias
internacionales que tenemos este año, sí cuáles tiene
proyectadas que usted conozca, cómo podemos apoyarlas y en
el caso que decía el concejal Carlos Barajas y Toño, el tema
de la feria moda colectiva Santander, que es el once doce y
Trece de Julio en el mundo, una feria que nace en aras de
traer compradores internacionales, mover la economía de un
sector tan fuerte en Bucaramanga como es las confecciones,
incluso allí está entrando la joyería, algo que era potencia
en Bucaramanga y que se perdió que incluso hay que mejorar
en el diseño Bucaramanga no diseña, la joyería la copia de
Europa y eso es un error, si queremos ser digamos ícono a
nivel mundial, entonces quería ver cómo es de su oficina y
podemos apoyar esta feria, que otras hay, sobre todo porque
me dicen que no tienen todos los recursos y es una feria que
ya tiene el sitio en Neomundo, que les costó como ya dijo
aquí el concejal Barajas y el concejal Toño y que espero yo
respaldadas del partido conservador, en aras de dinamizar
esta economía en aras de que esta sea digamos una feria
internacional y que podamos ayudar a esos pequeños
productores , a esos comercializadores, que hoy le cuesta
mucho sin salir a vender sus productos, por la economía tan
golpeada que está y que desde bucaramanga esta
administración, el consejo esperamos apoyar, pero si quieren
saber cómo usted piensa apoyar la doctora Stephanie, no
solamente esta, sino tiene otra más en mente ya que digamos
que este gremio de las confecciones nos está pidiendo de
hace rato, que hemos escuchado aquí en sesiones informales,
a los respectivos líderes pues soluciones y yo creo que con
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esta feria podemos dar una solución, desde que podamos
aportarle recursos y no que digamos, que simplemente como un
apoyo a una palmadita a la espalda, pero dónde está digamos
los recursos para poder digamos dinamizarla, apoyarla y que
crezca bucaramanga muchas gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted concejal Jorge Rangel, por su magistral
intervención, tiene la palabra ya ningún concejal, Listo,
doctora Stephanie, le voy a dar diez minutos, para que usted
responda las inquietudes de los honorables concejales, lo
que no tenga en este momento para responder, el consejo le
permite que usted lo haga llegar por escrito posteriormente,
entonces tiene la palabra por diez minutos.

DOCTORA STEPHANIE PRADA: Bueno, a todos muchas gracias por
sus intervenciones, en especial porque permiten mejorar la
planeación de la oficina y la gestión para el logro de los
resultados en este cierre de gobierno y pues básicamente en
lo que nos queda de este año, decirles que todo el tema de
cifras, estadísticas, listados de empresarios, beneficiarios
y demás con mucho gusto se los estaré allegando a sus
correos electrónicos en el correr de estos días, al igual
que la planeación de la oficina que ya está consolidada para
el 2023,
dentro de los comentarios que ustedes me hacían, pues
concejal Antonio de esos 105 emprendimientos que fueron
apoyados básicamente un gran porcentaje se, se, agrupa en
restaurantes, sí vamos a hacerle a llegar a su correo
electrónico el listado y y las estadísticas del seguimiento,
pero pues principalmente hacerles saber que no son
emprendimientos de alta transformación, sino son más
enfocados al tipo comercial y una gran proporción en el
sector alimentos, teniendo en cuenta que la población
atendida son fundamentalmente mujeres, mujeres migrantes, sí
entonces pues adelantándole a la respuesta, que usted me, me
pide, adicionalmente comentarles a todos que ya que ha sido
una un requerimiento en común, que ya estamos trabajando con
la mesa internacionalización, con la comisión Regional de
competitividad, con la cámara de comercio de bucaramanga,
que ya estamos articulados con el GPS Santander y que
estamos articulándonos con la academia, para el apoyo al
desarrollo empresarial de la región pues, Bucaramanga ciudad
región, dado que no podemos desentendernos de nuestra
conexión con el área metropolitana, ni con el departamento,
en ese sentido comentarles también, que dentro de los
empresarios o los grupos empresariales a los que estamos
apoyando, ya hemos atendido a el gremio de las confecciones
que está detrás del evento moda colectiva, quien es muy
amablemente ya no socializaron, estamos trabajando desde mi
oficina para brindarles apoyo no solamente en el consecución
de recursos, sino también en el perfilamiento de sus
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empresas exportadoras de manera que se pueda consolidar
negocios internacionales, producto de este evento, ellos
particularmente me han pedido un apoyo en la estructuración
de una rueda de negocios para sus empresarios estamos
trabajando en mirar la capacidad de respuesta de estos
empresarios ante pedidos internacionales y pues
consecuentemente ya tenemos un convenio en curso con la
universidad pontificia bolivariana, para poderlos capacitar
y apoyar en todo el tema de perfilamiento de sus empresas de
cara a las negociaciones internacionales, esperamos antes de
que le culmine el mes de marzo poder tener concreto y
andando este proyecto importante, costo para la
administración cero es simplemente un tema de gestión de
Alianza universidad-estado, también vamos a realizar
diferentes ruedas de negocios virtuales que nos permiten
avanzar con costo cero de logística pero logrando contactos
en ventas y cierre de negocios internacionales, para las
empresas a través de plataformas que ya existen y que las
universidades han puesto a nuestra disposición, decirles que
las ferias internacionales a las que estamos apostando este
año, buscan posicionar el sector tradicional de Santander,
pero también Estamos buscando apostarle a todo el tema de
las empresas santandereanas y las empresas bumanguesas que
le apuestan al desarrollo tecnológico, por fortalecer el
vínculo Innovación internacionalización las demás preguntas
las contestaré presidente al correo electrónico.

PRESIDENTE: Gracias doctora Stephanie por su intervención,
damos continuidad al orden del día señor secretario.

SECRETARIO: Quinto punto señor presidente, lectura
documentos y comunicaciones, señor presidente le informo que
no existen documentos de comunicaciones en la secretaría.

PRESIDENTE: Continúe secretario.

SECRETARIO: Sexto punto proposiciones y asuntos varios
señores presidentes, le informo que existe una proposición
presentada por el honorable concejal Luis Eduardo Ávila
castel Blanco
PRESIDENTE: Démosle lectura por favor a la proposición de el
honorable concejal Ávila.

SECRETARIO: Proposición, condecoración, orden ciudad de
bucaramanga de conformidad lo consagraron el artículo 276
del reglamento interno del Consejo municipal de bucaramanga,
me permito presentar la siguiente proposición, reconocer
mediante el artículo 274 orden ciudad de Bucaramanga,
categoría del mérito humano y social al dragoneante,
Heriberto Flores Moreno, quien es oriundo del municipio de
Piedecuesta, Santander, fundador y coordinador de la
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comunidad terapéutica Nuevos Horizontes de la cárcel modelo
de Bucaramanga, cuya la hora ha sido reconocida en
diferentes países y ha recibido reconocimiento a su trabajo
incluyendo uno, por parte del fallecido Papa Benedicto
dieciséis, el dragoneante Heriberto Flores Moreno se ha
destacado durante sus más 28 años de trabajo en el Instituto
Nacional penitenciario y cancelario INPEC, como un servidor
honorable cumpliendo una laboral humana y ejemplar, con la
que ha demostrado su convicción de velar por el bienestar y
la seguridad de todas las personas privadas de la libertad,
así como también ha sido un ejemplo de perseverancia en el
servicio, ha demostrado total respeto con los lineamientos
del Código de ética del INPEC, viéndose eso reflejado en el
desempeño de cada una de sus funciones en el resultado de su
trabajo como fundador y coordinador del proyecto comunidad
terapéutica Nuevos Horizontes al interior de la cárcel
modelo de Bucaramanga, expuesto lo anterior propongo los
honorables concejales del municipio de bucaramanga otorgar
condecoración según el artículo 274 orden ciudad de
bucaramanga categoría del mérito humano y social del
reglamento interno del Consejo municipal de Bucaramanga, la
cual se ha entregada en actos solemne y protocolario,
firmada por el honorable concejal Luis Eduardo Ávila Castel
Blanco, ha sido leída la proposición señor presidente.

PRESIDENTE: Aprueban la proposición leída del concejal Luis
Ávila.

SECRETARIO: Ha sido aprobada la proposición, señor
presidente.

PRESIDENTE: Continúe con el orden del día secretario.

SECRETARIO: Señor presidente estamos en asuntos varios.

PRESIDENTE: Algún concejal ha pedido la palabra, concejal
Parra, parrita usted tiene toda la garantía en este en este
año.

H.C. CARLOS PARRA: Pero en paz compañeros.

PRESIDENTE: Continúe con el orden del día secretario.

SECRETARIO: Señor presidente, tampoco se registran
solicitudes de la palabra de forma virtual, ha sido agotado
el orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: Mañana, diez de la mañana, en el recinto del
Concejo cultura, instituto de cultura.
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Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Presentada por: Fredy Rueda Carreño

CONTRATISTA.

Revisado por: Julián Andrés Moreno Suta

CONTRATISTA.


